



不一样 de 假期

鄞州区华泰小学西校区 402 班
邵笑(证号 2000006)
指导老师 胡琳琳

今年的寒假特别长,大街小巷上的人寥寥无几,偶尔零星见到两三个也“全副武装”——戴着口罩、护目镜、手套,人与人之间保持着一定距离。

为什么会这样子呢?原来我们正与一个叫“新型冠状病毒”的恶魔斗争着。医生、警察、志愿者们都上了“战场”。而我们的任务是,不出门,好好地待在家里。

我的爸爸是个警察,正月初五被紧急叫到单位加班,到现在一个多月了,我都没见到过他。听妈妈说,爸爸白天要指挥其他叔叔上一线工作,晚上要统计很多数据汇总上报。我偶尔打几个电话给爸爸,听到那头总是急匆匆地叮嘱:要乖,要认真学习。然后就把电话挂掉了。一天,爸爸说回家,我们都很开心,爷爷买了好多菜回来,早早地把晚饭做好。

傍晚 6:30,我听到开门的声音,爸爸回来了。他长长的头发,乱乱的胡须,单眼皮成了双眼皮,招牌的小眼睛变成了大眼睛了,眼睛里布满了红血丝,身上还有一股浓浓的酸臭的汗味,我上去紧紧地抱着爸爸。爸爸轻轻地摸着我的头,什么话也没说,也许是太累了吧!

我希望这场战役能早点结束,让一切都正常起来。



垃圾分类

鄞州区宋诏桥小学 303 班
王琬昕(证号 2012392)
指导老师 王秋霞

当“小老师”

鄞州区江东外国语小学北校区 403 班
黄海诺(证号 2009740)
指导老师 张雪琴

早晨,爸爸准时把我叫醒。吃过饭后,开始上第一节语文课。

这段时间,除了听课、在书本上写满密密麻麻的笔记之外,还增添了一个新的项目:当一名老师。我兴奋地走上“讲台”,“郑重其事”地宣布:“上课了,同学们好。”对面沙发上爸妈齐刷刷站起来,“老师-好!”“同学们,今天我们学习第一课:古诗词三首中的第三首词。请大家跟我读。清平乐,村居,宋,辛弃疾……”咦?怎么没有男声?我和妈妈把疑惑的目光投向了爸爸。只见他跷着二郎腿,正盯着手机看得起劲呢。“某某某,老师在手机里吗?”我提高声调,故作严厉地问。爸爸抬起头来,一脸“愕然”,陪着笑脸说:“各位大人,小的在,有何吩咐?”“上课能看手机吗?”我心里暗暗好笑,但脸上仍努力作出一本正经的样子,说:“课后罚抄《村居》一遍。”

除了学习,我最喜欢的是跟着爸爸一起做运动。游泳教练布置的作业,其中一项是:抱头蹲,我和爸爸一起做,爸爸蹲下来,我也蹲下来,爸爸缓缓站起来,我也跟着缓缓站起来。这个时候,妈妈大声笑起来:“哈哈……你们这是两只地鼠吗?要不要我打一棒子呢?”我和爸爸猛然意识到,还真是像打地鼠,于是也跟着哈哈大笑起来。

一念之间

宁波市新城第一实验学校 505 班
佟昕(证号 2000419)
指导老师 翁鲁芦

书架太乱,我心血来潮地去收拾一下。突然,一本作业本掉落在地上,我拾起来,翻开一看,顿时惊呆了:只见整个卷面就像破旧的蜘蛛网一样杂乱无章,一个个字就如蝌蚪爬一样歪歪扭扭。我突然想起那段封尘已久的往事。

那时的我,认为字只要会写就行,好坏不重要,结果处处碰壁:考试时常因为一个笔划而被扣分;作文卷面常被扣 2 分以上;作业常被老师批评字写得不好,重写……

一次,妈妈看着我的作业本,语重心长地说:“字就是一个人的脸,你一定要把字写好啊!”我无奈地说:“我已经尽力了。”妈妈说:“比你差的人还没有放弃,比你强的人还在努力,你有什么资格说自己尽力了?”

我顿时感觉到脸上火辣辣的。从那以后,我不断用描红本练字,不断寻找写不好字的原因。日复一日,我的字越来越整洁,卷面越来越干净。卷面不会被扣分,作业不被批评。就是妈妈的一席话,就是那一念之间的选择,让我摆脱了许多麻烦。

看着手中的本子,想着妈妈的话,让我明白:不艰苦练字,怎么能有干净的卷面?不经历风雨,怎么能见彩虹?在生活中,只有坚持,只有不断努力,才能取得成功。

自从有了妹妹……

鄞州区钟公庙实验小学 504 班
邓思涵(证号 2016544)

以前的我,是一个任性、自私、懒惰、不爱学习的人。

我不喜欢分享自己带的玩具和零食,经常和同学吵架。如果严重一点,还会和同学打起来。在家里,我也是什么事情都不做,全由妈妈包办。

就这样过了两三年,有一天,妈妈对我说:“邓思涵,你要当姐姐了。”我惊讶极了,心里想:我要当姐姐了?那是不是不能跟爸妈睡了,不能再任性了?

几个月后,我的妹妹出生了!妈妈每天帮她换尿布,泡奶粉……我看着劳累的妈妈和出生不久的妹妹,心里有种说不出的滋味!慢慢的,我学会了泡奶粉,学会了哄妹妹不哭,学会了帮妈妈干点家务,学会了怎样照顾弱小,也懂得了妈妈养育我们的不易与辛苦。学习上,我也更自觉更努力了,因为我要有个姐姐的样子,给妹妹树立好榜样。妈妈、爸爸都夸我长大了许多。

现在的我,变得宽容、懂事、勤奋,学习成绩也稳步上升。

也许成长,就在那一刻,就在妹妹出生的那一刻。感谢上天赐予我一个妹妹,是她改掉了坏习惯,变得越来越优秀!



孙顺鑫(证号 2018369)
鄞州区学士小学 202 班
口述人

背影

鄞州区江东中心小学中山校区 601 班
何甬东(证号 2000508)
指导老师 毛燕敏

妈妈的背影,一直是我心中一道亮丽的风景线。

每次回老家,我们一大家的人给妈妈增添了许多快乐,但同时也是不小的负担,她的背影好似一个风火轮,没有一刻停歇,前一秒还在楼上晾衣服,下一刻已经在园子里收菜了。妈妈总是为子孙默默地做着一切,操着一家人的心。每当我望着妈妈的背影说:“妈妈,您去歇会儿吧,我来帮您。”“没关系,你们回来我开心,你去多读书,以后考上大学,读研究生、博士,钱赚多多的……”每说到这些,她的脸上就浮现出骄傲与幸福,不太标准的普通话却说得我心里一酸。

年一过,又要离别了,妈妈用粗糙有力的大手,提着一大筐鸡蛋,拎着一只巨大的红麻袋,里面是各色各样的蔬菜,这些都是妈妈自己种的。她自己很节俭,吃得少,都留给我们。哪怕在临走的前一刻,妈妈还问着:“还有自己做的年糕,要不要再带点去……”直到爸爸说车实在装不下了,她才略带失望地停手了。

车缓缓地开了,妈妈还一个劲地挥着手,笑着说:“东东拜拜,要听爸爸妈妈的话,饭多吃一点,长高高——”我分明地看到妈妈眼眶里的晶莹,她随即转过身去了,或许是怕我们看到她坚强下的柔软吧,只是留下了一个背影。

这背影,浓缩了妈妈一生的沧桑与岁月。

梦想的种子

鄞州区邱隘实验小学 504 班
邱紫涵(证号 2017627)
指导老师 李聪波

当我吃着香喷喷的白米饭时,我就会想起这句话:“我一生最大的愿望就是让人类摆脱饥荒,让天下人都吃饱饭。”我原来很奇怪,我们不是天天都可以吃饱饭的吗?但自从我看了《美好生活劳动创造》这本书里的袁隆平爷爷的故事,我产生了由衷的敬佩——他是解决一个国家吃饭问题的大功臣!

20 世纪 60 年代初,袁隆平开始研究杂交水稻。他任劳任怨,不畏艰辛,但培育杂交水稻的过程,也不是那么一帆风顺。

他为了找到雄性不育的水稻植株,如大海捞针一般,费尽了千辛万苦找了六年之久,跑遍了大半个中国。最后,他带着科研小组来到海南岛的南红广场,终于找到了一株花粉败育的野生稻。平时,我一个实验做不好,就气馁甩手不干了,连坚持一会儿都做不到。而袁隆平爷爷面对重重困难,迎难而上,熬过了一个又一个挫折。

袁隆平爷爷是一位真正的耕耘者。当他名满天下时,却仍然专注于田野。骄阳下,稻田间,一顶大草帽,一个忙碌的身影!他看到新培育的稻苗的眼神,似乎就是母亲看到孩子的亲昵;他那抚摸稻穗的轻柔,宛如得到了一件稀世珍宝!

喜看稻菽千重浪,最是风流袁隆平!